

公 示

根据《广东省人力资源和社会保障厅 广东省人民检察院关于组织开展全省检察系统第八次先进集体和先进个人评选表彰活动的通知》（粤检会字〔2021〕8号）精神，全市检察机关可推荐3个集体和3名检察干警参加全省检察系统第八次先进集体和先进个人评选表彰活动。

经民主推荐、市院党组研究通过，推荐汕头市龙湖区人民检察院、汕头市潮阳区人民检察院和汕头市人民检察院第七检察部参评全省检察系统先进集体，推荐汕头市人民检察院王佳、汕头市金平区人民检察院苏楚平、汕头市澄海区人民检察院王伟杰参评全省检察系统先进个人。现按规定予以公示。在公示期内，单位和个人均可通过来电、来信、来访等形式，反映公示对象的情况和问题。

参评全省检察系统先进集体：

1. 汕头市龙湖区人民检察院

龙湖区检察院今年11月获评“全省新时代‘五好’基层院建设先进单位”，“多彩检魔方”文化建设品牌入选全省检察文化十佳品牌。该院坚持优化“特区马达”业务品牌，2020年认罪认罚从宽适用率及“案-件比”指标均在全市基层检察院中名列第一，并在全省基层检察院中名列前茅。不断提升司法救助工作成效，三年来办结国家司法救助案件23件，累计发放救助金97万元，先进事迹被汕头电视台、汕头日报公开报道。注重强化队伍思想淬炼和专业能力训练，有6人次青年干警获得省级荣誉，6人次干警荣获市级荣誉。充分发挥公益诉讼助力社会治理的重要作用，2020年依法提起本地区首宗刑事附带民事公益诉讼案件，区委领导批示肯定。持续推动普法责任制落到实处，共开展普法宣传80余场，2020年在龙湖区国家机关“谁执法谁普法”履职报告评议活动中荣获第一名。

2. 汕头市潮阳区人民检察院

潮阳区检察院今年11月获评 “全省新时代‘五好’基层院建设先进单位”。该院坚持以“精”的态度做强党建工作，“线下线上‘3+2’党建工作法”入选汕头市首批50个“机关基层党建特色品牌”，院机关党委获评“汕头市先进基层党组织”“潮阳区基层党建工作示范点”。坚持以“高”的标准提升司法质效，办理的督促查处违法海水养殖场行政公益诉讼诉前程序案被省院评为“守护海洋”公益诉讼五大典型案例之一；成功办理全市首例以调解方式办结的刑事附带民事公益诉讼案件；“两项监督”指标排在全市前列，深度运用“两法衔接”平台审查行政处罚案件174件；《汕头市潮阳区人民检察院毒品犯罪分析报告》获广东省检察机关案管部门第二届精品分析评选活动“优秀分析”。坚持以“强”的担当守护公平正义，1名干警被评为“汕头市扫黑除恶专项斗争先进工作者”；认罪认罚从宽适用率高达89.16%；从严从快办理全市第一宗涉疫刑事案件；设立全市首个未成年人法治教育基地；“护苗行动‘123’”入选广东省国家机关“谁执法谁普法”优秀项目。坚持以“新”的形象展现检察风采，原创微动漫作品《守护青春 温暖归途》荣获全国首届“新时代•新检察•新影像”检察视频作品大赛一等奖、广东省首届法治文化节“十佳微视频”，单位获评“全国检察宣传先进单位”“全省检察机关2020年度政工信息工作先进集体”，第一检察部获省检察院“集体嘉奖”，1名干警评为“全国检察宣传先进个人”。

3. 汕头市人民检察院第七检察部

2019年以来，市院第七检察部共接待来访群众757批1178人，办理各类信访案件1128件，接听12309检察服务热线258次；办结刑事申诉案件41件；办理国家司法救助案件27件，发放救助金213.6万元，救助74人次，司法救助人数和金额保持全省前四名。认真践行最高检“群众信访件件有回复”制度，7日内程序性回复率、3个月内办理进展或结果答复率均达到100%。加大重复信访治理力度，主动上门约谈信访人，由“一把手”包案化解高检院督办案件。加强建章立制，完善国家司法救助和线索移送机制，制定印发《汕头市检察机关实施联合司法救助暂行规定（试行）》等文件3份。先后荣获集体二等功、全省检察机关“司法救助工作表现突出单位”、市直机关“学习型、服务型、创新型”示范党支部、汕头市先进基层党组织、市直机关模范机关创建先进集体等称号，近期获评全国检察机关“文明接待室”，现已公示完毕。共收到群众赠送锦旗13面、感谢信6封。 

参评全省检察系统先进个人：

1. 汕头市人民检察院王佳
王佳，男，现任汕头市人民检察院法律政策研究室主任。该同志曾先后荣立个人二等功1次、三等功2次。该同志立足岗位争创业绩，高质量完成全院性综合文秘工作，组织起草《汕头市检察机关关于充分发挥检察职能服务保障营商环境建设的意见》等规范性文件，积极组织报送经验类、问题建议类信息，服务领导决策。市检察院连续多年被省检察院评为“信息工作先进单位”。深入组织开展理论调研，全市两级检察院完成了1个国家级检察理论研究课题、1个市级哲学社会科学理论研究课题，成功申报1个省检察院检察理论研究课题，有多篇论文在上级举办的理论研讨会及征文活动中获奖。创新检察宣传，加强门户网站和“两微两端”、“ 汕头微检察”微信小程序等新媒体平台建设，不少原创新媒体作品受上级和媒体认可推广，在2020年全国检察机关网站建设及检务公开情况评查报告中，市检察院位列全国地市级检察院第一名，市检察院近年来检务透明度在省内较大市检察院中名列前茅，汕头检察南方号获评南方号•汕头矩阵年度政务公开公信力奖。深入组织开展普法工作，市检察院在2019年汕头市国家机关“谁执法谁普法”履职报告评议活动中获得第一名。

2. 金平区人民检察院苏楚平

苏楚平，男，现任金平区人民检察院第二检察部主任。该同志先后荣获个人三等功、优秀党员荣誉等称号，曾获评广东省检察机关第二批专门型人才（侦监类），带领部门多次荣获集体三等功、集体嘉奖等。该同志政治立场坚定、刻苦钻研业务、勇于开拓进取、狠抓办案监督， 2019年在全市率先落实对基层派出所刑事侦查活动监督工作，建立3个检察官办公室并已取得实际工作成效；主导创新的专项检查、不捕理由说理、重大监督事项案件化办理等多项侦查监督工作新机制得到市院的肯定和推广；先后承办了中央环保督导组督导的腾发纸业环境污染案、涉案金额达440亿的郑某利等网络赌博案、刘某山等二十八人网络卖淫窝案串案、陈某蓉等人涉案金额超过四亿元的合同诈骗、诈骗案，办理的案件无一错案，无一投诉。2021年11月，牵头研讨、引导侦查，成功起诉了一宗自洗钱案件，系本市重罪检察部门第一宗自洗钱犯罪案件。

3. 澄海区人民检察院王伟杰

王伟杰，男，现任汕头市澄海区人民检察院党组成员、副检察长、四级高级检察官。该同志先后获评汕头市优秀公诉人、汕头市防范和处理邪教系统先进工作者等荣誉称号，并荣立个人三等功3次，办理的余某波假冒注册商标案被评为2017年度广东省检察机关知识产权保护十大典型案例。该同志率先垂范，带头办理重大疑难案件，2019年以来共办理刑事检察案件112宗，先后办理了温某阳等10人生产销售伪劣产品案、林某芝集资诈骗案等一批具有社会影响的案件。澄海区作为全国唯一的“中国玩具礼品出口基地”，部分群众和企业保护知识产权意识不强，该同志主动探索把办案工作融入知识产权发展大局的方法，在强化知识产权犯罪打击力度的同时，拓展多层次知识产权法治宣传教育活动，近三年来共组织开展知识产权普法宣传11场次，努力打造澄海区院“保护知识产权，助建营商良田”业务品牌。为配合疫情防控工作，该同志积极转变理念，由“普法面对面”向“智慧普法平台”拓展，牵头建设保护知识产权网上展厅，运用虚拟现实技术和通过网络宣传平台，展示相关法律规定、典型案例、工作举措、法治宣传片等，让群众更便捷了解知识产权保护知识，以务实举措深入践行“检察为民办实事”活动。策划组织在澄海科创中心设立汕头市检察机关首个知识产权保护宣传基地，引导企业家通过法律途径合理合法表达诉求，维护自身合法权益。

公示时间：2021年12月6日至12月10日

受理部门：汕头市人民检察院政治部

联 系 人：肖思佳    联系方式：0754-88927739

地    址：汕头市龙湖区黄山路28号

邮政编码：515041

                       汕头市人民检察院政治部

                           2021年12月6日





